
Mardi 12 Mai
Correction

• Corriger l’autodictée :
Quentin voyage en train. Il bavarde avec une vieille dame. Par la 

fenêtre, le paysage défile rapidement.

• Grammaire : j’utilise les pronoms personnels
n°1 p:132
a- Le sucre fond dans l’eau.Il est soluble.

b- La sirène est maléfique. Elle attire les marins par son chant.

c- Marc s’applique. Il dessine un bel oiseau.

d- Yann et Nina rangent la chambre. Ils mettent tous les jouets dans
le coffre.

e- Nathalie caresse le petit chien. Il est roulé en boule.

n°2 p:133
Lorsque les égouts existent, ils acheminent les eaux usées de 
nombreuses habitations vers des stations d’épuration. Elles 
traiteront les eaux sales rejetées par les habitants.

4 p:133
a- « Je suis déguisé en Indien » dit Etienne.

b- « Nous écrirons souvent à nos grands-parents » déclarent Louna

 et Joris.

c- La maîtresse dit aux élèves : « Vous pouvez sortir en 
récréation. »

d- Le maître-nageur dit à Mounir : « Tu vas devenir un vrai 
champion ! »



n°6 p:133
a- Amira a un cadeau pour sa sœur. Il est fragile.

b- Noémie prend la clé dans sa poche, puis elle ouvre la porte.

c- Les joueurs entrent sur le terrain. Ils se placent pour le coup 
d’envoi.

d- Les nageuses plongent toutes ensemble. Elles avancent très 
rapidement.

n°7 p:133
Martina était chez elle, en train de dormir lorsqu’elle a senti des 
secousses.
Elle réveille son père et le prévient que quelque chose de bizarre se
passe. Pour la rassurer, ce dernier appelle le grand-père de 
Martina. Il habite à Valparaiso, au Chili. C’est à ce moment qu’on 
apprend qu’un séisme a ravagé le centre du pays.

• Lecture : « Un bruit étrange dans la nuit » p:32
1- Les deux personnages sont Nico et Julie.
2- Les mots qui indiquent où et quand se passe la scène sont «  
après le petit-déjeuner », « à la rivière », « il y a des rochers et une 
petite plage de galets ».
3- Elle a eu peur du fantôme pendant la nuit.

• Mathématiques :

Les compléments à 100 de:
47 ? c’est 53
62 ? c’est 38
21 ? c’est 79
19 ? c’est 81
74 ? c’est 26
35 ? c’est 65
53 ? c’est 47
75 ? c’est 25



La multiplication posée

583 X 45 = 26 235
809 X 27 = 21 843
358 X 34 = 12 172
618 X 28 = 17 304
412 X 59= 24 308

Géométrie : le cercle

Bonus : le compte est bon !

85 101 86

2 3 5 50 3 5 8 25 4 5 9 10

2 x 50 = 100
3 x 5 = 15

100 – 15 = 85

5 x 25 = 125
8x3 = 24

125 – 24 = 101

5 x 10 = 50
4 x 9 = 36

50 + 36 = 86

• Espace : la montagne

Massif montagneux Point culminant Altitude

1- les Vosges Ballon de Guebwiller 1 424 m

2- le Jura Crêt de la Neige 1 720 m

3- Les Alpes Le Mont Blanc 4 810 m (entre 4 807
et 4 811 m)

4- le Massif Central Puy de Sancy 1 885 m

5- Les Pyrénées Pic d’Aneto 3 404 m


